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ATA DA 3'(TERCEIRA) SESSAO ORDINARIA DO 1' (PRIMEIRO)
DA 2' (sEGUxua,; srssÃo LEGIsLATIVA ANUAL oa cÂ
LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE 29 10I/2026.

PERIODO LEGISLATIVO
MARA MUNICIPAL DE

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de janeiro de 2026 (Dois Mil e Vinte e Seis), estiveram reunidos na

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realizaçâo da 3" (terceira) Sessão Ordinária, do l'
(primeiro) Período Legislativo da 2" (segunda) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do vereador MARCIO MICHAEL
DO NASCIMENTO FARIAS e secretariado pela vereadora, SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES.
lniciados os trabalhos. o Sr. Presidente solicitou convidou a todos para ficarem de pé para execução do
Hino do Município de Limoeiro do norte. prosseguindo o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária que
verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença dos l5 (quinze)
vereadores que compõem Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Em seguida o Sr. Presidente declarou

aberta a 3' (terceira) Sessào Ordinária, do l" (primeiro) Período Legislativo da 2' (segunda) Sessào

Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia 29 (vinte e nove)

de janeiro de 2026. Continuando o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secreúria para fazer a leitura das

Matérias do PEQUENO EXPEDIENTE: OFICIO N'025/2026, de 27 de janeiro de2026" de autoria
da prefeita municipal DILMARA AMARAL SILVA, convocação de sessâo extraordinária com pedido

de urgência; MENSAGEM N' 00ó/202ó, de 27 de janeiro de 2026, de autoria da preleita municipal
DILMARA AMARAL SILVA, Submetemos à apreciação dessa augusta Casa Legislativa o anexo
Projeto de Lei que reajusta em 5,49o/o o piso salarial dos professores da rede pública municipal de ensino
de Limoeiro do Norte e dá outras providências; PROJETO DE LEI N" 009/2026, de 27 de janeiro de

2026, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL SILVA, reaj usta em 5,49o/o o piso salarial

dos prot-essores da rede pública municipal de ensino de Limoeiro do Norte e dá outras providências;
PROJETO DE LEI N"007/2026, de 2l de janeiro de 2026, de autoria da prefeita municipal DILMARA
AMARAL SILVA, altera a lei n' 2.567, de 16 de junho de 2025, que cria o cadastro municipal de

protetores e cuidadores de animais no âmbito do município de limoeiro do norte, e dá outras providências;
PROJETO DE LEI N'010/2026, de 27 de janeiro de 2026, de autoria da prefeita municipal DILMARA
AMARAL SILVA, Fixa, para o ano de 2026. o valor do salário mínimo para os servidores públicos do
Município de Limoeiro do Norte/CE, e dá outras providências; MENSAGEM N"008/2026, de 27 de
janeiro de 2026, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL SILVA, a presente proposta

altera a lei no 1.323, de l2 dejaneiro de 2007, que institui o conselho municipal de educação; PROJETO
DE LEI N"0l l/2026, de 27 de janeiro de 2026. de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL
SILVA, altera a lei no I .323, de l2 de janeiro de 2007, que institui o conselho municipal de educação -
CME; PROJETO DE LEI N'008/2026, de 2l de janeiro de 2026. de autoria da prefeita municipal
DILMARA AMARAL SILVA, declara de utilidade pública a associação AMEPETS, com sede no
município de Limoeiro do NorteiCE, e dá outras providências; PROJETO DE LEI N'012/2026, de 28

de janeiro de 2026, de autoria do vereador LAURO GARDENIO PIMHEIRO MACHADO, dispõe
sobre a regulamentação temporária de uso de faixa compartilhada em vias urbanas do município de
Limoeiro Do Norte/CE, especialmente em horários de embarque e desembarque escolar em trecho com
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ciclofaixa, com fundamento no código de trânsito brasileiro; REQUERIMENTO N'025/2026, de 22 de
janeiro de 2026, de autoria do vereador SERGIO MURILO DE CASTRO GOMf,S;
REQUERIMENTO N'026/2026, de 23 de janeiro de 2026, de autoria do vereador HERALDO DE
HOLANDA GUIMARAES JUNIOR; REQUERIMENTO N"027l2026, de 27 de janeiro de 2026, de
autoria da vereadore SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES; REQUERIMENTO N" 028/2026, de
27 de janeiro de 2026, de autoria da vereadora SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES;
REQUERIMENTO N"029/202ó, de 27 de janeiro dç 2026, de autoria da vereadora SAMIRA ELEN
BARROSO CHAVES; REQUERIMENTO N'030/2026,, de 27 de janeiro de 2026, de autoria do
vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA; REQUERIMENTO N'031/2026, de27 de
janeiro de 2026, de autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA;
REQUERIMENTO N 032/2026, de 27 de janeiro de 2026, de autoria do vereador GEORGE ERIC
COELHO VIEIRA E SILVA; REQUERIMENTO N"033/2026, de 28 de janeiro de 2026, de auÍoria
do vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA; REQUERIMENTO N.034/2026, de 28 de janeiro de 2026.
de autoria do vererdor JOSÉ VALDIR DA SILVA; REQUERIMENTO N"035/202ó, de 28 de janeiro
de 2026, de autoria do vereador JOSE VALDIR DA SILVA; REQUERIMENTO N'037/2026, de 28
de janeiro de 2026, de auroria do vereador LAURO GARDÊNIO PINHEIRO MACHADO;
REQUERIMENTO N'038/2026, de 28 de janeiro de 2026, de auroria do vereador LAURO
GARDÊNIO PINHEIRO MACHADO; REeUERIMENTO N"039/2026, de 28 de janeiro d e 2026, de
autoria do vereador LAURO GARDÊNIO PINHEIRO MACHADO; úqUOntUrXrO
N"041/2026, de 28 de janeiro de 2026, de autoria do vereador VALDEMIR BESSA SALGADO;
REQUERIMENTO N'042/202ó, de 28 de janeiro de 2026, de autoria do vereador VALDEMIR
BESSA SALGADO; REQUERIMENTO N"043/2 026, de 27 de janeiro de 2026, de autoria do vereador
VALDEMIR BESSA SALGADO; REQUERIMENTO N'044/2026, de 27 de janeiro de 2026, de
autoria da vereadora ELISETI SILVA DUATE GUIMARAES; REQUERIMENTO N'045/2026, de
27 de janeiro de 2026, de autoria da vereadora ELISETI SILVA DUATE GUIMARAES; CONVITE,
de 28 de janeiro de 2026, de auroria do o Sr. JOÃO EUDES NOGUEIRA MENDES presidente da
Academia Limoeirense, de Letras, Ciências e Artes - convidar v.sa. e família para o lançamento de seu livro
"o evangelho de marcos em poesia" - quem é Jesusl CONVITE, de 28 dejaneiro de 2026, de autoria da Câmara
de Dirigente e Legistas CDL - cerimonia de posse da nova diretoria no triênio 2026-2028. Encerrado o
PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO a
usar da tribuna foi o vereador JOSE TORRES DE MOURA NETO, o vereador iniciou sua fala
cumprimentando a colega Lizete Samira, a Mesa Diretora, os demais vereadores, os servidores da Casa,
colaboradores e o público presente, estendendo a saudaçâo aos que acompanhavam a sessão pelas redes
sociais e pela TV Câmara. Em seguida, realizou sua autodescrição em respeito às pessoas com deficiência
visual. Informou chamar-se Zé Neto, ter l,ó7m de altura, olhos e cabelos castanhos, ser calvo, considerar-
se pardo e estar trajando paletó bege, blusa preta e gravata bege. Dando continuidade, registrou felicitações
à colaboradora Jennifer, destacando suas qualidades pessoais e desejando-lhe muitos anos de vida com
saúde. paz e felicidade. Também antecipou os parabéns à colaboradora Milena, que aniversariaria no dia
seguinte, desejando-lhe sucesso e que perÍnanecesse sendo uma pessoa acolhedora e carinhosa.
Aproveitou para enviar abraços aos familiares - esposa, mãe, pai, irmãos, filhas e demais paÍentes que
acompanhavam a sessão. O parlamentar registrou ainda a presença de representantes da Associação de
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Pais de Autistas de Limoeiro do Norte e convidou os colegas vereadores e a população a colaborarem com
a entidade, adquirindo números de um sorteio beneficente de uma bola de basquete autografada pelo ídolo
Oscar Schmidt. Informou que o valor arrecadado será destinado ao registro do terreno da sede da
associação e que o sorteio ocorrerá pela centena do primeiro prêmio da Loteria Federal , no dia2510412026.
ao custo de RS 10,00 por número. Ressaltou a importáncia de apoiar a causa, destacando os desafios
enfrentados pelas famílias de pessoas com autismo. Na sequência, solicitou a limpeza da comunidade de
Morros, especialmente a retirada de entulhos e galhos secos, pedido feito por moradores. Informou que
buscaria apoio junto ao secretário Wilson para envio de máquinas e caçamba, a exemplo de anos
anteriores. O vereador mencionou também o projeto de denominaçâo do Campo Florestal com o nome de
Jurandi Gondim Duarte, pai da vereadora Elisete. Após correção inicial quanto ao grau de parentesco,
reconheceu a importância do homenageado, que dedicou mais de 40 anos ao Instituto Brasileiro de
Desenvolvimento Florestal (IBDF) e teve papel relevante na arborização urbana do município. Destacou
que a homenagem era justa pelo legado deixado. Registrou sua presença na inauguração da reforma da
UBS do Cónego de Areia, agradecendo à prefeita Dilmara, à secretária Manuela e à equipe envolvida,
ressaltando o empenho da gestão na recuperação de predios públicos, especialmente unidades de saúde.
Ainda na área da saúde, informou ter visitado o prédio do posto do Sítio Socorro, que se encontra pronto
para reforma e funcionamento, evitando despesas com aluguel. Assumiu o compromisso de buscar
recursos, por meio de articulações com deputados, para viabilizar a obra, assim como ocorreu com o posto
da Várzea do Cobra. O parlamentar também solicitou maior atenção aos topiqueiros e motoristas de carros
de linha que transportam pessoas de outros municípios para Limoeiro do Norte. Sugeriu a criação de um
ponto de apoio com banheiros e área adequada, reconhecendo a importancia desses profissionais para o
comércio local. Outros vereadores reforçaram a sugestão, mencionando inclusive a possibilidade de
utilização da área da rodoviária. Em tom de agradecimento, celebrou a perfuração de um poço profundo
na Chapada do Apodi, na Associação da qual faz parte e cujo presidente é seu pai. Joâo Torres. Destacou
que a conquista ocorreu após mais de 20 anos de reivindicações, com apoio do deputado estadual Zezinho
Albuquerque, da prefeita Dilmara, do secretário Wilson e do superintendente Cristiano Bessa. Informou
que o poço apresentou águajá aos 30 metros, com grande vazão aos 65 metros, beneficiando cerca de 50
famílias. O vereador registrou também a entrega da reforma da quadra do Bom Nome, reconhecendo que
ainda serão feitos alguns ajustes solicitados pela comunidade. Ao final, dirigiu-se à população que lhe
concedeu novo mandato, destacando conquistas do primeiro período legislativo, como a praça do Bonfim,
a reforma do posto da Vrírzea do Cobra e a areninha da Pitombeira, todas viabilizadas por meio de
articulação política e emendas parlamentares. Para o segundo mandato, apresentou metas prioritárias:
construção de uma creche para atender as comunidades de Quixaba, Córrego de Areia e Sítio Milagre;
reforma do posto do Sítio Socorro; construção de uma praça naquela comunidade; conclusão da quadra
dos Monos; e finalizaçào da pavimentação da comunidade do Bomfim. Ressaltou que continuará
buscando apoiojunto aos deputados parceiros, mencionando especialmente Denis Bezerftr como um nome
que tem contribuído com o município. O SEGUNDO, foi o vereador LAURO GARDENIO PINHEIRO
MACHADO, o vereador iniciou sua fala cumprimentando a população de Limoeiro do Norte, os colegas
parlamentares, o presidente Michael, as vereadoras Elisete e Samira, além do público presente no plenário
e daqueles que acompanhavam a sessão de casa. Em seguida, iniciou agradecendo à prefeita Dilmara
Amaral pelas obras de asfaltamento e pela execução do Projeto Sinalize, do Coverno do Estado, no
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município. Destacou que, embora não integre a base da gestão, reconhece a importância de enaltecer ações

positivas quando elas acontecem. Citou, de forma especial, o asfaltamento da Rua Cé[io Santiago, onde
residiu por 39 anos e onde seu pai ainda mora, afirmando que os moradores, no trecho que vai do ST

Guimarães ao Bar dos §ales, estão satisfeitos com a chegada do progresso. O parlamentar ponderou que

Limoeiro do Norte passou alguns anos sem ser contemplado pelo Projeto Sinalize, ressaltando que o
município precisa de mais investimentos estaduais e que continuará cobrando novas obras. Informou ainda
que, segundo diálogo com secretários municipais, o município foi contemplado com aproximadamente
R$ l5 milhões em asfalto por meio da CODEVASP, o que possibilitará a pavimentação de mais vias.

Aproveitou o momento para solicitar à prefeita que não esqueça da Travessa Má.çio Femandes,

especialmente de um beco sem saída onde residem três cadeirantes, promessa feita durante caminhada
eleitoral. Também pediu atenção para a Rua Augusto Fidélis e para o trecho da Rua Francisca Micho, nas

proximidades da Madeireira Pau do Norte e por trás do FCE, onde o calçamento é de péssima qualidade

e sofre com alagamentos. O vereador esclareceu à população que o projeto atual contempla 30 mil metros
quadrados de asfalto, distribuídos em l6 trechos - e nâo l6 ruas completas, como alguns acreditam. Na
sequência, informou que protocolou requerimento, na condição de membro da Comissão de Urbanismo e

Meio Ambiente, após receber denúncia sobre terrenos particulares com acúmulo de lixo e entulho.
Comunicou que encaminhou a situação às Secretarias de Meio Ambiente e de Obras, mas ressaltou que a

responsabilidade pela manutenção e limpeza de terenos particulares é dos proprieuirios. Pediu que os

donos de lotes mantenham seus imóveis limpos e cercados, evitando prejuízos à vizinhança, embora tenha
solicitado apoio da prefeitura devido ao grande acúmulo já existente. O parlamentar abordou ainda a

situação do castra-móvel. Recordou que o equipamento foi inaugurado na Praça da Rodoviária com ampla
divulgação, mas, até o momento, não está em funcionamento. Observou que o veículo ocupa o espaço

onde antes havia uma barraca desativada e destacou que as ONGs e protetores de animais seguem

realizando rifas e campanhas para custear castrações, enquanto o equipamento público permanece inativo.
Durante aparte, a vereadora Samira explicou que o atraso se deve a questões burocráticas e garantiu que

há previsão para início das atividades até março, além de tratativas para que a associação passe a receber
recursos públicos. Já o vereador Rubim relembrou que, há cerca de um ano, encontrou o castra-móvel
abandonado na garagem da Secretaria de Obras e cobrou ações efetivas do poder público. O orador
reforçou a necessidade de que o serviço seja colocado em prática, dada a gravidade do problema de

animais abandonados no município, afirmando que a divulgação precisa ser acompanhada de execução
concreta. Mudando de tema, tratou da polêmica em torno da ciclofaixa. Reconheceu que a medida gera
discussões, mas afirmou que esse tipo de adequação é uma realidade em diversas cidades. Informou ter
protocolado projeto de lei propondo a criação de faixas compartilhadas em horários específicos,
permitindo embarque e desembarque em frente a escolas e hospitais, sem contrariar o Código de Trânsito
Brasileiro. Explicou que a proposta já existe em outros municípios e que apresentará fundamentação
jurídica no momento da discussão. O vereador também mencionou o projeto do CA Center, anunciado
anteriormente com previsão de geração de quase mil empregos. Disse torcer para que o empreendimento
se concretize, destacando a imporuância de diversificar a economia local e reduzir a dependência de
empregos públicos. Enfatizou que a instalaçào de uma indústria tecnológica pode impulsionar o
desenvolvimento do município, qualificando mão de obra e atraindo novos investimentos. Parabenizou a
prefeita por continuar buscando viabilizar o projeto e colocou o Legislativo à disposição para colaborar.
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Por fim, voltou ao tema do asfaltamento para alertar sobre bueiros que estão ficando abaixo do nível do
novo asfalto, o que pode causar acidentes. Sugeriu que as tampas sejam ajustadas enquanto as obras ainda
estão em andamento, evitando retrabalho posterior. Encerrando sua fala, agradeceu a todos e desejou que
o "grande arquiteto do universo" ilumine a todos. 0 TERCEIRO, foi o vereador HERALDO
HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, o vereador iniciou sua fala cumprimentaldo o presidente, a mesa
diretora, os colegas parlamentares, o público presente no plenário e todos que acompanhavam a sessão
pelas redes sociais. Saudou de maneira especial o senhor Juarez, dando-lhe as boas-vindas à Casa do Povo,
e estendeu seu cordial bom dia a todos ôs espectadores. Destacou que, mais uma vez, encontrava-se
alinhado com o vereador Lauro em relação a dois temas já previstos em seu cronograma de
pronunciamento. O primeiro deles foi a questão do asfaltamento. Informou que protocolou requerimento
solicitando a inclusão da Rua Coronel Malveira - localizada nas imediações da Caixa - nos próximos
projetos de pavimentação. Argumentou que se trata de uma via central, com intenso fluxo e trânsito
desorganizado, onde veículos e motocicletas ocupam ambos os lados da rua, comprometendo a mobilidade
no coraçâo da cidade. Ressaltou a importiância de inserir a via no planejamento desde já, para que possa
ser contemplada em futuras etapas do Programa Sinalize ou em outros projetos de pavimentação. O
segundo tema abordado foi a ciclofaixa. O vereador relatou que, apenas naquela semana, foi procurado
diversas vezes por cidadãos insatisfeitos com a situação. Esclareceu que não desejava polemizar,
reconhecendo que a implantação ocorreu a partir de determinação vinculada ao plano diretor e a

orientações do Ministério Público. Contudo, ponderou que toda política pública deve passar por
monitoramento e avaliação constantes. Em sua visão, especialmente nos trechos próximos a escolas,
hospitais e bancos, a ciclofaixa precisa ser reavaliada, pois as reclamações são frequentes e o uso por
ciclistas é reduzido, não compensando os transtomos gerados. Sugeriu que a gestão municipal analise a
possibilidade de manter a ciclofaixa em vias estratégicas - como Francisco Remígio, Dr. Gaspar, Coronel
Alexandrino e Cônego Chaves - formando um perímetro adequado, mas reavaliando os trechos que
impactam diretamente áreas de maior fluxo e estacionamentos. Destacou que comerciantes e cidadãos têm
relatado multas frequentes, inclusive em situações de embarque e desembarque rápido de passageiros. o
que tem causado insatisfação generalizada. Durante aparte, o vereador Lauro concordou com a
necessidade de revisào, observando que, embora Limoeiro já tenha sido conhecida como "terra da
bicicleta", atualmente o transporte predominante é a motociclet4 e o uso da bicicleta ocorre mais para fins
esportivos. O vereador Márcio também contribuiu, defendendo que projetos dessa magnitude deveriam
ter sido amplamente dialogados com a Câmara, comerciantes, ciclistas e a sociedade em geral antes da
implantação. Retomando a palavra. o orador reforçou que políticas públicas precisam ser avaliadas
continuamente e, se nâo estiverem cumprindo sua finalidade, devem ser ajustadas. Em seguida, informou
à população, especialmente da zona rural, que no dia 4, às th, no auditório do IFCE, ocorrerá a entrega de
títulos de terra rural. Orientou os cidadãos que deram entrada no processo a verificarem se seus nomes
constam na lista, destacando que a regularização fundiária facilita o acesso a crédito e beneficios sociais.
Explicou que a ação é resultado de parceria entre IDACE, Incra, Secretaria de Agricultura e a gestão
municipal. Abordou também a recente adequação territorial promovida pela Lei Estadual n' 18.559/2023,
que redefiniu limites entre Limoeiro do Norte e Morada Nova, incorporando comunidades como Caraúbas,
Bemaldo, Viuvinha, João Alves, Lajes e Mororó ao tenitório limoeirense. Relatou que ainda há problemas
de comunicação e definição de atendimento entre os municípios, gerando dúvidas na população sobre
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onde buscar serviços públicos. Comprometeu-se a dialogar com os secretários competentes para

solucionar a situação e evitar que os moradores fiquem sem assistência adequada. Outro tema tratado foi
a reunião realizada na Secretaria de Pesca, em Fortaleza, com o objetivo de fonalecer a Colônia de
Pescadores de Limoeiro do Norte. Explicou que o projeto havia sido iniciado no âno anterior, mas não

avançou, Agora, segundo relâtou, há perspectiva concreta de formalização e funcionamento da colônia,
com apoio técnico e estrutural do Govemo do Estado. Convidou os colegas vereadores e a população para
participarem, no dia 6, no galpão da Prainha, de seminario que marcará a formalização da entidade e a
entrega de equipamentos como computadores, armários e cadeiras. Por fim, parabenizou a gestão

municipal pela reforma da quadra do Bom Nome, ressaltando a importância da entrega de equipamentos
públicos à população. Durante apaÍe, o vereador Valdir esclareceu que a reforma foi realizada com
recursos da Secretaria de Educação, e não da Secretaria de Esporte, correção prontamente reconhecida
pelo orador. Encerrando seu pronunciamento, o vereador desejou a todos um excelente final de semana e

agradeceu pela atenção. O QUARTO a se pronunciar foi o vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS,
que iniciou seu pronunciamento desejando bom dia às senhoras e aos senhores presentes no plenário, aos

colegas vereadores, ao público que acompanhava a sessão pelas redes sociais, à mesa diretora e aos

servidores da Casa. Cumprimentou ainda o líder da oposição, vereador Márcio, em tom descontraído,
destacando sua presença na solenidade de entrega da reforma da quadra do Bom Nome, ocasião em que,

segundo registrou, o parlamentar realizou um discurso responsável e equilibrado. Na sequência, afirmou
que a prefeita tem trabalhado intensamente pelo município, ressaltando que sua gestão permanece aberta
ao diálogo e focada nas açõe:s administrativas. Dando continuidade, fez um registro especial de caráter
pessoal. Parabenizou sua tia Angela pela passagem de seu aniversário, ressaltando a admiração, o carinho
e a gratidão que nutre por ela. Destacou que, em muitos momentos de sua vida, ela exerceu papel
semelhante ao de mãe, sempre olêrecendo orientação, apoio e presença constante. Enfatizou também a
importância dela na trajetória política da família, especialmente no apoio ao tio Domingos, bem como sua
participação ativa nas campanhas eleitorais. Descreveu-a como uma pessoa discreta, porém de grande
relevância, sustentáculo importante da família, desejando-lhe saúde, bênçãos e a realização de seus
sonhos. Estendeu igualmente as felicitações ao tio Eliéser, que aniversaria no dia seguinte. Ressaltou
tratar-se de um cidadão honrado, trabalhador e de grande contribuição para o município. Destacou que
frequentemente busca nele conselhos e aprendizado, admirando sua postura equilibrada e respeitosa,
inclusive diante de opiniões divergentes. Finalizou as homenagens reafirmando o amor e a gratidâo ao
casal. Em seguida, passou a tratar das pautas legislativas. lnformou que deu entrada em projeto de lei que
estabelece a obrigatoriedade de bares, restaurantes, cafes, centros gastronômicos, casas notumas, espaços
de eventos, hotéis, academias e estabelecimentos similares adotarem medidas de auxílio e proteção à
mulher em situação de risco de assédio, vulnerabilidade ou violência. Explicou que a proposta está
fundamentada em legislação federal já existente, que prevê um protocolo de atendimento adequado para
acolhimento e proteção de mulheres nessas circunstâncias. O parlamentar destacou que, nesses ambientes,
muitas vezes há consumo de álcool e situações que podem resultar em importunação ou abuso, condutas
tipificadas como crime na legislação brasileira. Ressaltou a importância de capacitar funcionários para
lidar com essas ocorrências, evitando constrangimentos e danos psicológicos às vítimas. Pontuou ainda
que muitos casos são silenciosos, agravados por uma cultura machista que leva mulheres a se sentirem
culpadas ou inseguras para denunciar. O projeto também prevê a fixagão de sinalização nos
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estabelecimentos, informando que o local esú preparado para acolher e proteger mulheres em situação de
risco. Durante aparte, o vereador Heraldo Júnior parabenizou a iniciativa, destacando sua relevância diante
do aumento dos casos de violência contra a mulher. Mencionou, inclusive com base em sua atuação como
advogado criminalista, a frequência de crimes como assédio, violência doméstica, estupro e feminicídio,
reforçando que o projeto representa um importante suporte preventivo. Outro aparte foi concedido, ocasião
em que houve manifestação de apoio da Procuradoria da Mulher da Câmara, colocando-se à disposiçâo
para colaborar na implementação da futura lei, inclusive na realização de capacitações e parcerias
institucionais. O vereador agradeceu o apoio e solicitou o engajamento dos colegas para aprovação da
matéria e posterior sanção pelo Executivo, mencionando a possibilidade de parcerias com a Assembleia
Legislativa e órgãos estaduais. Prosseguindo, registrou o convite recebido para a posse da nova diretoria
da Câmara de Dirigentes Lojistas (CDL) de Limoeiro do Norte, destacando o retorno de Nei Welington à
presidência. Desejou sucesso à nova gestão e ressaltou a importância de uma CDL forte para o
fortalecimento do comércio local, reconhecendo os desafios enfrentados, mas também os sinais de
crescimento da economia municipal. O vereador Heraldo Júnior também reforçou os votos de êxito à nova
diretoria. Em seguida, abordou a questão hídrica do município. Informou que, por meio do trabalho do
secretário das Cidades, deputado Zezinho Albuquerque, foram garantidos novos investimentos para
perfuração de quatro poços profundos em Limoeiro do Norte. Destacou a preocupação recente com a
escassez de chuvas e instabilidades no abastecimento em localidades como Maria Dias e Canto Grande.
ressaltando o empenho do superintendente do SAAI, Cristiano, na tentativa de solucionar os problemas
com substituição de bombas e melhorias operacionais. Comentou ainda, em tom bem-humorado, episódio
em que solicitou ao secretário intermediação para "conseguir chuva", celebrando as precipitações
registradas nos últimos dias. Ressaltou a importância da fé do povo cearense e limoeirense, bem como a
relevância dos investimentos estruturais para garantir segurança hídrica. lnformou que, além dos novos
poços, o Governo do Estado já assegurou recursos para ampliação da Estação de Tratamento de Água do
bairro Manuel Corrado, no valor de aproximadamente quinze milhões de reais. Citou também a
implantação de miniestações de tratamento, como a do Setor 6 e a que será iniciada na Lagoa das
Carnaúbas, beneficiando regiôes como Jurema e Tabuleiro Alto. Concluiu afirmando que os investimentos
estilo descentralizando e fortalecendo o sistema de abastecimento, buscando garantir água de forma digna
à população. Reconheceu que ainda há desafios, mas destacou que os esforços da prefeita Dilmara, do
deputado Zezinho Albuquerque e do secretiirio Cristiano têm sido fundamentais para avançar na solução
da questão hídrica. Encenando seu pronunciamento, agradeceu a Deus pela oportunidade, aos colegas
vereadores e à população que acompanha os trabalhos legislativos, despedindo-se cordialmente. O
QUINTO foi o vereador VALDEMIR BESSA SALGADO, o vereador iniciou sua fala cumprimentando
todos os colegas parlamentares, o presidente em exercício Flauber, as vereadoras Samira e Elisete, além
do público presente e daqueles que acompanhavam a sessão. Destacou a alegria de mais uma vez ocupar
a tribuna da Casa. De início, registrou felicitações ao padre Raimundo, que aniversariou no dia anterior.
Mencionou a missa em ação de graças celebrada na Catedral e ressaltou a importância do trabalho
desenvolvido pelo pároco à frente da comunidade católica de Limoeiro do Norte. Embora Íilho de Aracati,
afirmou que o sacerdote foi acolhido pelo município e tem desempenhado papel relevante na Diocese.
Destacou sua coragem em iniciar projetos estruturais que, segundo ele, outros não tiveram iniciativa de
realizar, citando as melhorias no Palácio Episcopal, na Catedral e no Seminário. Atribuiu os avanços ao

ATA DA ]. SESSÀO ORDINÁRIA DO I. PEÚODO I,EGISLA.I.IVO D.{ 2. sEssÀo LECISLATIVA ANIAI, DA CÂNIAR{
MU:',llCIPAL Dll LIMOEIRO DO NORTÍ.IC.E. D1'.29n1D026-



ESTADO DO CEARÁ

Gimara Municipal de Umoeiro do Norte
uxrÃo, coNsrRuÇÃo e nov.lçÃo

empenho do padre Raimundo e ao envolvimento da comunidade católica, que tem contribuído para as

reformas e revitalizações. A vereadora Elisete aparteou para também parabenizar o sacerdote,
reconhecendo sua dedicação e o impacto positivo de sua atuação. Em seguida, o vereador comentou sobre
a recente inauguração da quadra revitalizada na comunidade do Bom Nome. Declarou que o momento
representou grande satisfação, sobretudo por vivenciar, em seu segundo mandato, uma fase de conquistas
concretas para as comunidades que representa. comparou com seu primeiro mandato, marcado pelas
limitações impostas pela pandemia, quando as ações e visitas às comunidades foram dificultadas.
Ressaltou que o papel do vereador é reivindicar, propor e acompanhar as demandas, cabendo ao Executivo
a execução das obras. Elogiou a gestão da prefeita Dilmara, afirmando que tem sido parceira do seu
mandato e sensível às necessidades das comunidades. Agradeceu também à secretária Ana Maria,
esclarecendo que a quadra é vinculada à Secretaria de Educação e que a obra foi conduzida pela pasta.
Informou que a revitalização da quadra do Bom Nome representa a quarta obra enregue na localidade
entre pavimentações e reformas, havendo ainda uma quinta intervenção em andamento. Reconheceu que,
apesar dos avanços, sempre existirâo novas demandas, pois o bairro é grande e as necessidades são
contínuas. Citou ainda o compromisso da gestão com a conclusão do PSF da comunidade, cuja estrutura
já foi vistoriada pela prefeita, aguardando apenas disponibilidade de recursos para finalização. O vereador
mencionou a pavimentação de ó70 metros na Vila de Alonso, destacando que, embora ainda faltem 330
metros para completar o quilômeho toÍal previsto, trata-se de um avanço significativo após mais de duas
décadas de promess.§ não cumpridas. Reforçou que as obras acontecem de forma gradual e que é preciso
compreender as limitações orçamentárias e a necessidade de contemplar diversas regiões do município.
Também anunciou outras ações, como a conclusão de uma praça no Arraial e a inauguração próxima de
uma areninha na comunidade de Santa Maria. Afirmou que seu mandato atua como elo entre a população
e o poder público, levando reivindicações e buscando recursos para atender às demandas coletivas.
Destacou que todos os vereadores exercem esse papel em suas respectivas bases e que continuará
empenhado na busca por novos beneficios. Durante aparte, o vereador Zé Neto ressaltou que as conquistas
são fruto de articulação política e parceria com a gestão municipal, enfatizando que os beneficios são
destinados à população. O vereador concordou. afirmando que a satisfação do parlamentar está no dever
cumprido ao ver as melhorias sendo concretizadas. Na sequência, abordou a questâo do abastecimento de
água. Comentou que, em gestões anteriores, havia a percepção de que apenas grandes investimentos
estruturais resolveriam os problemas, enquanto atualmente têm sido adotadas soluções fracionadas, como
a implantação de miniestaçôes de tratamento e perfuração de poços profundos. Citou a atuação da gestão
municipal e do SAAI na busca por altemativas para melhorar o fomecimento de água em diferentes
setores. Mencionou requerimento de sua autoria solicitando a implantação de uma MINI-ETA entre as
comunidades de São Raimundo e Arraial. com o objetivo de solucionar dificuldades no bombeamento de
água para as residências da região. O presidente Michael aparteou para reforçar que a atual gesttio tem
demonstrado empenho na resolução das demandas hídricas, citando perfurações recentes em diversas
localidades. O vereador afirmou que reconhece a importância de assumir os desafios ao assumir a gestão
pública, sem atribuir responsabilidades a administrações passadas, mas buscando soluções práticas.
Destacou como positiva a postura da prefeita em concluir obras iniciadas anteriormente, como os
mercados públicos e unidades de saúde, sem recorrer a críticas à gestão anterior. Ao final, informou que
apresentará um projeto de indicação que institui um selo escolar antirracista, iniciativa voltada à educação
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do município. Explicou que, embora inicialmente pretendesse apresentar como projeto de lei, optou pela

indicação por orientaçào jurídica, comprometendo-se a dialogar com o Executivo para que a proposta
possa futuramente retornar como projeto legislativo. Encerrando seu pronunciamento, desejou um bom
dia a todos e reafirmou seu compromisso de continuar trabalhando em prol das comunidades de Limoeiro
do Norte. O SEXTO. foi o vereador RUBEM SERGIO DE ARAUJO, que iniciou seu pronunciamento
cumprimentando o senhor presidente, os colegas vereadores, em especial as vereadoras Samira e Elisete,
bem como o público presente e aqueles que acompanhavam a sessão de casa, do trabalho ou durante seus

deslocamentos. Em seguida, fez referência à fala do vereador Valdemir, destacando que considerava
positivo o flato de os parlamentares demonstrarem satisfâção com a atual gestão. No entanto, afirmou que

lhe causava estranheza o comportamento de alguns colegas que, segundo ele, na gestão anterior reagiam
às críticas apenas com elogios e, agora, passaram a apontar falhas da administração passada. Ressaltou
que lamentava o fato de determinadas críticas nâo terem sido feitas no momento oportuno, quando ainda
seria possível buscar soluções. O parlamentar afirmou que segue exercendo seu mandato com serenidade
e responsabilidade, sustentando que realiza uma oposição séria e coerente, não motivada por interesses
pessoais ou perda de espaço político. Declarou que, se não ocupa espaços na atual gestão, isso se deve a
uma escolha por independência. Enfatizou que seu mandato não se cala diante dos problemas e que sempre
leva as demandas da população à tribuna. Ao iniciar a pauta, questionou a paralisação do calçamento na
comunidade do Cabeça Preta. Informou ter recebido relatos de que materiais já colocados na obra teriam
sido retirados, o que, segundo populares, só nâo ocorreu devido à intervenção do vereador Valdir.
Demonstrou preocupação com a situação, mencionando que a obra havia sido anunciada pelo vereador
Mixico como fruto de sua articulação junto à gestão, sugerindo que poderia haver questões políticas nos
bastidores. Em seguida, trouxe à tona denúncias sobre furtos na Casa de Apoio em Fortaleza, espaço
destinado a acolher pacientes do município em tratamento de saúde. Relatou que recebeu informações
sobre desaparecimento de celulares, dinheiro e roupas. Disse ter procurado a coordenadora da unidade,
que confirmou os fatos, mas informou que as vítimas não quiseram registrar boletim de oconência. O
vereador orientou que, mesmo assim, a coordenação deveria formalizar a ocorrência e comunicar o
secretítio de Assistência Social, a fim de não se omitir diante da situação. Considerou inadmissível que
pessoas em situação de vulnerabilidade, que viajam de madrugada para consultas e cirurgias, ainda
precisem se preocupar com furtos dentro de um espaço público. Em aparte, o vereador Valdinho
questionou a frequência dos furtos, levantando a hipótese de que, se recorrentes, poderiam envolver
alguém próximo ao ambiente. O parlamentar também chamou a atençào para o estado de abandono da
Praça do Espinho, relatando ter recebido fotos que mostram plantas secas e acúmulo de sujeira. Solicitou
à Secretaria de lnfraestrutura que reforce os cuidados com o local. Abordou ainda reclamações de
comerciantes que não estavam conseguindo emitir notas fiscais, recebendo apenas declarações da
prefeitura. Informou ter procurado o secretário responsável, que afirmou estar buscando regularizar a
situação junto à Receita Federal. Destacou que os comerciantes estavam sendo prejudicados, pois
empresas contratantes só efetuam pagamentos mediante apresentação de nota fiscal. Outro tema levantado
foi a superlotação no transporte escolar. Relatou que, em determinada rota na região da Lagoa das
Camaúbas, um único ônibus estaria realizando três percursos, iniciando às 5h20 da manhã e transportando
mais de 90 alunos. Informou que a comissão de educaçâo seria convocada para verificar se os veículos
passaram por vistoria do Detran, pois recebeu informações de que alguns ônibus ainda nào teriam sido
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regularizados. Também manifestou solidariedade aos estudantes do IFCE de Aracati, que estariam sem

transporte. Segundo ele, foi exigido neste ano documento comprobatório de matrícula, exigência que
nunca havia sido feita anteriormente. Mesmo após apresentação da documentação, os alunos ainda não
teriam sido atendidos. Criticou a condução da situação e afirmou que a gestão municipal poderia ter
adotado altemativas provisórias para não prejudicar os estudantes. A vereadora Elisete, em aparte, relatou
denúncias sobre possíveis irregularidades em processo seletivo simplificado da educação, afirmando que

candidatos com melhor pontuação estariam sendo preteridos por outros com menor classificação. O
vereador reforçou a denúncia, citando o caso de uma candidata com 20 pontos que não foi convocada,
enquanto outros com pontuação inferior foram chamados. Orientou os prejudicados a procurarem o
Ministério Público e a Justiça, mencionando que houve caso em que a Justiça determinou a convocação
de um candidato. Em relação à causa animal, recordou promessa feita pela prefeita em março de 2025
sobre a realização de uma grande ação no município. Passados dez meses, segundo ele, nenhuma iniciativa
concreta loi implementada. Criticou o veto ao projeto de lei que permitia a doação de ração a cuidadores
de animais e afirmou que a gestão pouco fez pela causa até o momento. Por fim, abordou a questão das
emendas impositivas, destacando que foram aprovadas na Lei Orgânica do Município, inseridas na LDO
e na LOA, mas ainda não executadas no segundo ano de mandato. lnformou que estuda medidas judiciais
para garantir o cumprimento da legislação, ressaltando que a falta de execução pode configurar
improbidade administrativa. Concluiu afirmando que a gestão tem prometido muito e realizado pouco,
agradecendo ao final pela atenção. O SÉTIMO a fazer uso da Tribuna pelo tempo regimental de 20
minutos foi o vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA, o vereador iniciou seu pronunciamento
cumprimentando o público presente, os internautas que acompanhavam a sessão pelos meios de
comunicação e pelos canais oficiais da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Agradeceu
primeiramente a Deus por mais um dia de vida, com saúde e felicidade. Destacou que, naquela sessão,
retomaria à pauta o projeto de reajuste do magistério, ressaltando a satisfação e a alegria de participar da
votação do reajuste salarial dos professores, afirmando que a valorização da categoria é motivo de grande
contentamento para ele. Em seguida, manifestou felicidade pela recente instalação da iluminação no
campo do Vila União, no bairro Luiz Alves de Freitas, onde reside. Afirmou que a melhoria permitirá a
realização de jogos, eventos esportivos e atividades noturnas, fortalecendo o convívio social da
comunidade. Reconheceu o empenho do amigo Catanho, do ex-vereador Pachá e da ex-vereadora Ângela,
além de todos que contribuíram direta ou indiretamente para a conquista. Salientou que, embora possa
parecer algo simples para quem está de fora, para os moradores do bairro trata-se de um beneficio
grandioso, pois o campo, assim como a escola. a quadra e a igreja, são instituições fundamentais para o
bem-estar da comunidade. Na sequência, relatou um episódio presenciado por ele no estabelecimento
Isinha Lanches, no bairro Luiz Alves de Freitas. lnformou que, enquanto jantava, testemunhou dois
acidentes envolvendo ciclistas na Rua Raimundo Craveiro. Segundo descreveu, o primeiro ocorreu
quando uma senhora caiu ao passar por um trecho com pavimentação deteriorada. Pouco depois, duas
mulheres que haviam acabado de sair do local também sofreram acidente. sendo que uma delas teve
ferimentos mais graves, com lesões no rosto, ombro ejoelho, precisando ser socorrida por ele ao hospital.
O vereador atribuiu os acidentes às más condiçôes do calçamento e à falta de iluminação adequada em
trechos da via. Recordou que já realizou vídeos, requerimentos e utilizou a tribuna diversas vezes, há mais
de um ano, solicitando a manutenção da Rua Raimundo Craveiro e de outras vias do bairro, sem que
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houvesse solução efetiva. Ressaltou que sua cobrança não tem caráter político, mas visa alertar o Poder
Executivo para a necessidade de promover políticas públicas que garantam segurança à população.
Afirmou que, como morador do bairro, sente ainda mais a responsabilidade de cobrar melhorias. pois sua
própria família e vizinhos circulam diariamente pelas ruas afetadas. Declarou que não se trata apenas de
uma solicitaçâo formal, mas de uma súplica em nome de centenas de moradores que enllentam riscos
constantes. Questionou quem arcará com despesas médicas e prejuízos das pessoas acidentadas em
decorrência dos buracos, mencionando também problemas antigos de drenagem e crateras em outras áreas

da cidade. A vereadora Elisete, em aparte, reforçou as cobranças, relatando problemas semelhantes na Rua
José Ferreira Sombra, onde moradores sofrem com alagamentos em períodos chuvosos. O vereador
agradeceu a solidariedade e relembrou que já havia denunciado a situação em vídeo publicado no ano
anterior, sem que houvesse solução. Prosseguindo, relatou que, durante a festa do município em 3l de
dezembro, foi abordado por um cidadão que o agradeceu por ter divulgado, em discurso anterior,
informações sobre o programa estadual Entrada Moradia. Segundo o relato, após ouvir sua fala, o cidadão
buscou informações junto à Caixa Econômica e conseguiu RS 20 mil para dar entrada em sua casa própria.
O vereador destacou que a informação pública coneta pode transformar vidas e reafirmou a importância
de utilizar a tribuna para orientar a população. Na parte final de seu pronunciamento, passou a enaltecer
ações do Govemo do Estado do Ceará, atribuindo ao govemador Elmano de Freitas importantes
investimentos que beneficiam Limoeiro do Norte e toda a região. Citou o Hospital Regional, com
ampliação de especialidades e tratamentos, o Eixão das Águas, o polo automotivo, a instalação de data
centers, o Projeto Sâo José, as escolas de tempo integral. distribuição de tablets e fardamentos, programu
sociais como Ceará Sem Fome e cozinhas solidárias, além de investimentos em segurança públic4 com
ampliação de efetivo policial, aquisição de viaturas blindadas e equipamentos tecnológicos. Afirmou que
o Ceará registrou a menor tara de desemprego da série histórica no último ano e defendeu que tais dados
refletem uma gestão comprometida com o desenvolvimento econômico e social. Por fim, convidou os
vereadores e a sociedade para participarem de um encontro com o líder do govemo Lula, deputado José
Nobre Guimarães, para discutir o desenvolvimento regional do Vale do Jaguaribe. Ressaltou que o convite
se estende a todos, independentemente de ideologia política, defendendo que o diálogo deve prevalecer
sempre que o objetivo fordebater melhorias para Limoeiro do Norte e para a região. Encerrou agradecendo
o tempo concedido e a atenção de todos. O OITAVO usar a tribuna foi o vereador JOSE VALDIR DA
SILVA, onde iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Casa, os colegas parlamentares e o público
presente. Em tom desconraído, pediu atenção para que pudesse utilizar adequadamente seu tempo
regimental. Também registrou um cumprimento ao senhor conhecido como "Balão", mencionando sua
participação na tradicional Buchada da Adélia. Dirigindo-se ao vereador Rubinho, comentou sobre a
denúncia feita a respeito do transporte escolar que estaria conduzindo mais de 90 alunos. Ressaltou que
seria importante esclarecer à população se os estudantes estariam sendo transportados em ônibus
convencionais ou em veículos de dois andares, a fim de evitar dúvidas ou interpretações equivocadas. Na
sequência, afirmou que retomava às atividades legislativas com disposição renovada. Referiu-se à
inauguração da quadra do bairro Bom Nome, denominada Valdir do Suburbão, e lamentou considerações
feitas anteriormente pelo vereador Valdemir Bessa. Recordou que, em momentos passados, havia
denunciado o estado de abandono da quadra, inclusive com registros fotográficos e vídeos, o que, segundo
ele, nâo foi bem recebido à época. Destacou que, apesar das críticas, a reforma foi realizada, ainda que
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tenha enfrentado períodos de paralisação. Disse ter acompanhado de perto a execução da obra, cobrando
celeridade e melhorias, inclusive colaborando com a cessão do muro de sua propriedade para adequações
estruturais. Relatou que, na ocasião da inauguração, houve dificuldade até mesmo para garantir o
fomecimento de energia elétrica no local, sendo necessário improviso para viabilizar o evento.
Demonstrou insatisfação por, segundo ele, ter havido tentativa de restringir sua fala durante a solenidade,
ressaltando que, como vereador e representante do povo, considera legítimo o direito de se pronunciar em

eventos públicos relacionados a equipamentos municipais. O parlamentar também abordou a questão das

emendas impositivas, aÍirmando que o tema vem sendo postergado e defendendo que os vereadores devem
se unir para assegurar a eÍ'etiva execução dessas emendas, já previstas na Lei Orgânica e no orçamento
municipal. Criricou divisões internas e defendeu maior independência do Legislativo. Em outro momento,
mencionou sua intenção de solicitar licença do mandato, afirmando que deseja oportunizar espaço aos
suplentes, conforme compromisso assumido anteriormente. Em aparte, foi esclarecido por colega que a

decisão sobre suplência cabe aos partidos, restando à Câmara apenas dar posse ao convocado. O vereador
reiterou que está cumprindo seu papel e que considera importante abrir espaço aos demais. Comentou
ainda sobre a necessidade de manutenção das praças públicas. relatando que diversas mudas plantadas

recentemente estariam morrendo por falta de cuidados adequados. Defendeu que seja designado
responsável pela conservação desses espaços, a fim de preservar o investimento realizado. Apresentou
requerimentos voltados à melhoria da infraestrutura rural, especialmente na região próxima à

CARBOMIL, destacando a imponância da manutenção das estradas vicinais, sobretudo em períodos
chuvosos, quando o solo calcário favorece intervenções com melhor resultado. Informou também que
solicitou ao DepaÍamento Estadual de Trânsito (Detran) a instalação de lombadas em trechos
considerados perigosos. como na curva dos "pés de figo" e nas proximidades da ponte do Fogueira, além
da revitalização da pintura de redutores de velocidade já existentes, visando aumentar a segurança viária.
Esclareceu que a quadra do bairro Bom Nome foi construída com recursos da Secretaria de Educação,
ressaltando o investimento superior a cem mil reais, ainda que parte da estrutura anterior tenha sido
reaproveitada. Agradeceu à família de Francisco José Alves de Assis, filho de dona Neném, pela presença
na inauguração, destacando que fez questão de convidá-los pessoalmente. Por fim, mencionou a situação
do calçamento da comunidade Cabeça Preta, relatando que houve tentativa de retirada de materiais do
local. Disse ter ido pessoalmente verificar a situação, junto ao vereador Rubinho, e afirmou que a obra
deve ser mantida conforme prometido, defendendo que a comunidade merece a execução do projeto.
Encerrou afirmando que suas colocações não tinham intenção de promover conflitos, mas de expor aquilo
que considera a realidade dos fatos. O NONO foi o vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E
SILVA, o vereador iniciou seu pronunciamento cumprimentando os colegas parlamentares, o público
presente, o corpo administrativo da Casa e todos que acompanhavam a sessão pelos diversos meios de
comunicação. Saudou de maneira especial a senhora Maria, a quem se referiu como presença constante
nas sessões, e a professora Santana, desejando-lhe boas-vindas mais uma vez ao Parlamento Municipal.
Em seguida, deu início à apresentação dos requerimentos da semana, destacando a realização de um dos
maiores festejos populares do município: a tradicional Buchada da Adélia. Ressaltou que o evento já
começou com grande participação popular, evidenciando a força da cultura limoeirense e sua identidade.
Afirmou que o carnaval representa a maior festa identitária do país e que Limoeiro do Norte, por meio da
Secretaria de Cultura da gestâo da prefeita Dilmara Amaral, tem desempenhado papel relevante no
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fortalecimento dessa política cultural tão expressiva para a cidade. A partir dessa contextualização,
apresentou requerimento relacionado ao trajeto do bloco, que se inicia no Largo do Pixita, contoma a
Praça da Assunção, passa pela Praça do Banco do Nordeste, segue pela Dom Aureliano Matos e pela Rua
Camilo Brasiliense, trecho em que a via se estreita consideravelmente em direção à Prefeitura, retomando
posteriormente à Catedral. Observou que se úata de ruas não tão largas quanto outras da cidade e que,
com â presença de muitos veículos estacionados, há risco à segurança dos foliões, especialmente nos
momentos de maior concentração do bloco. Assim, solicitou aos organizadores do evento, juntamente
com o setor de trânsito municipal e colaboradores, que realizem o isolamento adequado da área, a fim de
proporcionar mais conforto e segurança à população. Reforçou que a Buchada da Adélia cresce a cada
sábado e que,já no primeiro dia. surpreendeu pelo grande público presente. Na sequência, trouxe notícia
positiva acerca da Praça do Cónego do Feijão. Recordou que. no ano anterior. apresentou requerimento
referente ao equipamento, construído por meio do projeto Praça Cidadã, iniciativa de parceria público-
privada articulada por seu gabinete. Destacou que o projeto impulsionou os festejos de Nossa Senhora da
Saúde naquela comunidade. Informou que, neste ano, deverá ser iniciada a reforma e ampliação da praça,
possibilitando que os festejos contem com estrutura renovada, caso assim permita a vontade de Deus e da
padroeira. Outro requerimento abordado tratou da necessidade de reforma do PSF do Quilômetro 60. O
vereador reconheceu os avanços na área da saúde do município e elogiou o trabalho desenvolvido à frente
do fortalecimento do Programa Saúde da Família e da reestruturação dos equipamentos públicos. Contudo,
afirmou que a unidade do Quilômetro 60 encontra-se depreciada e necessita de intervenção urgente.
Recordou que a reforma da escola da comunidade foi compromisso assumido e cumprido pela atual gestão,
restando agora a concretizaçào da melhoria do posto de saúde, pauta já tratada anteriormente com outros
parlamentares. Reforçou que a população local cobra providências e que seu mandato assumiu o
compromisso de lutar por um espaço mais adequado e seguro para usuários e profissionais. Durante aparte,
o vereador Ciro esclareceu que não solicitou retirada de material de calçamento da comunidade Cabeça
Preta para destinar ao Quilômetro 60, ressaltando que ainda não há sequer processo licitatório para o
recurso destinado àquela localidade. O orador considerou importante o esclarecimento, lembrando que em
legislatura anterior vivenciou situação semelhante, quando material destinado a uma comunidade loi
remanejado para outra, gerando transtomos e flustraçâo. Destacou que é fundamental respeitar o
planejamento das obras e âs expectativas dos moradores. Prosseguindo, comentou, em tom descontraído,
sobre a chegada das chuvas ao município, ressaltando a importância da quadra chuvosa para enfrentar a
crise hídrica. Demonstrou preocupação com a sustentabilidade do sistema de abastecimento de água e
informou que, em conjunto com outros parlamentares, articulou requerimento para construçâo de uma
Estação de Tratamento de Agua na comunidade da Jurema, cuja ordem de serviço deverá ser emitida em
breve. O equipamento beneficiará localidades como Lagoa das Camaúbas, Jurema e Tabuleiro Alto. Ainda
sobre abastecimento, agradeceu à prefeita, ao secretário Cristiano Bessa e ao deputado estadual Zezinho
Albuquerque pela perfuração de poços profundos no município, citando intervenções na Chapada do
Apodi, na comunidade da Consulta, no Quilômetro 60 e no Canto Grande. Informou que, embora nem
todos tenham apresentado resultado positivo até o momento. as perfurações continuam até que se encontre
vazão satisfatória. Ao final, abordou pauta relevante do início do ano letivo: a valorização dos servidores
públicos. Antecipou voto favorável aos projetos que tratam de reajustes e equiparações salariais,
especialmente na área da educação. Destacou que 80% das salas de aula da rede municipaljá se encontram
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climatizadas, com perspectiva de atingir 100% em breve. Afirmou que a inf-raestrutura das escolas
municipais não deixa a desejar em relação às melhores instituições privadas da cidade. citando como
exemplo o Colégio Padre Joaquim de Menezes. Encerrando sua fala, tratou do transporte escolar,
reconhecendo que houve preocupações iniciais, mas ressaltando que a nova frota está sendo vistoriada e

aprovada, algo que, segundo ele, não ocorria há muitos anos no município. Recordou acidentes anteriores
envolvendo transporte escolar, inclusive com perda de vida, destacando a importância da segurança. Em
aparte, o vereador Michel reforçou que a gestão vem exigindo ônibus mais novos, climatizados e com
acessibilidade, inclusive com plataformas para cadeirantes, o que pode ter causado ajustes iniciais, mas
representa avanço significativo. O orador concluiu afirmando que, apesar dos desafios e do período de
adequação, a intenção da gestão é oferecer transporte digno e seguro aos estudantes. reconhecendo que
mudanças estruturais podem gerar turbulências temporárias, mas são necessárias para romper práticas
antigas e garantir maior qualidade na educação de Limoeiro do None. O DECIMO foi o vereador
SERGIO MURILO DE CASTRO GOMES, o vereador iniciou sua fala cumprimentando o presidente
da sessão, os colegas vereadores, as vereadoras Samira e Elisete, o público presente, as pessoas que
acompanhavam pelos meios de comunicação e pelas redes sociais, além de saudar nominalmente alguns
cidadãos, como Maria. Em tom descontraído, comentou que há algum tempo não utilizava a tribuna e que
fazia questão de se pronunciar para demonstrar que continuava atuante. Em seguida, direcionou sua fala
às demandas da região que representa, destacando principalmente a situação das estradas vicinais.
Informou quejá havia dialogado com o secretário e com a equipe da Secretaria de Obras solicitando que
as máquinas passassem nas estradas antes do período chuvoso. Segundo relatou, foi informado de que os
serviços estavam sendo realizados em localidades como Jenipapeiro, Várzea do Cobra, Maria Dias, Canto
Grande e outras comunidades da região. Reconheceu que, apesar das dificuldades, houve avanços em
comparação a anos anteriores, quando muitas vezes as estradas sequer recebiam manutenção anual.
Ressaltou que, neste ano, algumas vias já haviam sido recuperadas mais de uma vez, citando como
exemplo a estrada do Espinho, que teria passado por três intervenções devido ao intenso fluxo atual de
veículos, que inclui carros, motos e caminhões - realidade bem diferente do passado, quando
predominava o uso de bicicletas. Durante aparte, outros vereadores reforçaram a importância de aproveitar
o período sem chuvas intensas para realizar melhorias, destacando que o solo úmido facilita o trabalho
das máquinas e reduz a necessidade de canos-pipa. Foi mencionada a situação crítica de trechos como o
da Maranha. que estariam bastante deteriorados, embora ainda em condições favoráveis para recuperação
imediata. O vereador também abordou a situação das quadras esportivas da região, relatando preocupaçâo
com a falta de monitores ou responsáveis pela manutenção desses equipamentos públicos. Citou
especificamente a quadra do Espinho, que estaria sem zelador, acumulando sujeira e com plantas sem
irrigaçâo adequada. Delendeu que a gesÍão municipal proüdencie monitores, preferencialmente
moradores das próprias comunidades, para organizar atividades esportivas e acompanhar crianças e
adolescentes, oferecendo inclusive treinos regulares. Segundo ele e os colegas que contribuíram com a
discussão. essa medida incentivaria o esporte e afastaria os jovens de situações de risco. Na sequência,
destacou requerimento apresentado solicitando calçamento para a comunidade de Canafistula, área que.
apesar de próxima ao centro da cidade, peÍrnanece carente de infraestrutura. Informou que encaminhaú a
demanda tanto à Secretaria de Obras quanto ao deputado estadual Zezinho Albuquerque, reforçando que
se trata de uma reivindicaçào justa. Outro ponto enfatizado foi a necessidade de construção de passagens
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molhadas em localidades como Posto dos Paus e Faceira. O vereador afirmou que continuará cobrando
essas obras ao longo de seu mandato, pois considera essencial garantir o direito de ir e vir da população,
especialmente no período chuvoso, quando os moradores precisam perconer longas distâncias altemativas
pela BR-l l6 ou por outras comunidades. Declarou quejá dialogou com diversos deputados - estaduais
e federais - e que não possui barreiras políticas para buscar apoio de qualquer parlamentar disposto a
colaborar com a região. Durante o debate, colegas vereadores ressaltaram que o momento é oportuno para
cobrar açôes concretas dos representantes políticos que desejam apoio eleitoral futuro. Defenderam que
os deputados demonstrem compromisso com o município por meio de obras e investimentos efetivos. O
vereador concordou com a ponderação e reiterou que sua prioridade é o beneficio da população,
independentemente de questões paÍidarias. Recebeu elogios pela postura e pela representatividade
legítima da região da Ribeira, especialmente das comunidades como Gangorra, Sapé, Malhada, Farceira,
Espinho, Anigas e Canafistula. Em resposta, deshcou que há mais de cinco décadas a localidade não
contava com um vereador residente na própria comunidade, o que aumenta sua responsabilidade. Afirmou
que foi eleito com apoio expressivo dessas localidades e que tem o dever de lutar por melhorias estruturais.
O parlamentar ainda mencionou a necessidade de iluminação no corredor do Poço dos Paus, classificando
a escuridão do recho como perigosa e reiterando quejá apresentou requerimentos sobre o tema. voltando
a solicitar providências. Encerrando sua fala, agradeceu o apoio dos colegas que se dispuseram a
contribuir, inclusive com emendas parlamentares, e reforçou que sua luta não é por interesse pessoal, mas
em favor da população sofrida da região, que há anos aguarda investimentos estruturantes. Finalizou
enviando saudações à sua mãe, a familiares, amigos e a todos os moradores das comunidades que
representa, reafirmando seu compromisso de continuar trabalhando e cobrando melhorias. Continuando o
S.r. Presidente passou para a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N" 00212026, de l4 de janeiro de
2026, de autoria do vereador JOSÉ TORRES DEMOURA NETO, dispõe sobre a denominação de
prédio público situado no município de Limoeiro do Norte lCE, e da ouÍas providencias. Continuando o
Sr. Presidente solicitou ao senhor secretario que fizesse a leitura dos PARECERES DAS COMISSÔES:
Comissão de Legislaçâo, Justiça e Redação Final, Comissâo de Urbanismo, Meio Ambiente e
Agricultura que emitiram PARECER FAVORAVEL. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido
projeto de lei em PRIMEIRA DISCUSSÃO, nào havendo ninguém para discutir o Sr. Presidente colocou
o referido projeto de lei em PRIMEIRA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE
entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l4 (quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N"
00312026, de l4 de janeiro de 2026, de autoria do vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS, dispõe
sobre a obrigatoriedade de bares, cafés, quiosques, centros gastronômicos, restaurantes, casas notumas,
espaços de eventos, shows, ambientes assemelhados e do setor de hospitalidade adotar medidas de auxilio
e proteção a mulher em situação de risco de assedio. Continuando o Sr. Presidente solicitou ao senhor
secretario que fizesse a leitura dos PARECERES DAS COMISSÔES: Comissão de Legislação, Justiça
e Redação Final, Comissâo de Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura; Comissão de Saúde,
Previdência e Assistência Social que emitiram PARECER FAVORAVEL. Prosseguindo o Sr.
Presidente colocou o referido projeto de lei em PRIMEIRÂ DISCUSSÃO, onde foi discutido pelo
vereador: CIRO LIMA QUEIROZ LINS; não havendo mais ninguém para discutir o Sr. Presidente
colocou o referido projeto de lei em PRIMEIRA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR
UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze) votos favoráveis;
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PROJETO DE LEI N" 004/2026, de 2l de janeiro de 2026, de autoria da Prefeita Municipal
DILMARA AMARAL SILVA, concede subvenção a Associação de Moradores de Croata para os fins
que indica e da outras providencias. Continuando o Sr. Presidente solicitou ao senhor secretario que fizesse
a leitura dos PARECERES DAS COMISSÔES: Comissâo de Legislação, Justiça e Redaçlio Final,
Comissâo de Finanças e Orçamentos que emitiram PARECER FAVORAVEL. Prosseguindo o Sr.
Presidente colocou o referido projeto de lei em PRIMEIRA DISCUSSÃO, não havendo ninguém para

discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em PRIMEIRA VOTAÇÃO, o qual foi
APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l4 (quatorze) votos
favoráveis; PROJETO DE LEI N" 005/2026, de 2l de janeiro de 2026, de autoria da Prefeita Municipal
DILMARA AMARAL SILVA, institui a conciliaçâo e mediação tributárias no município de Limoeiro
do Norte, cria a câmara de conciliação e mediação tributária na Procuradoria Geral do Município
(CCMTiPGM) e altera o código tribuuírio municipal (lei municipal 1.214, de 30.09.2005), e dá ouÚas
providências. Continuando o Sr. Presidente solicitou ao senhor secretario que fizesse a leitura dos

PARECERES DAS COMISSÕES: Comissão de Legislação, Justiça e Redaçâo Final, Comissão de
Finanças e Orçamentos que emitiram PARECER FAVORAVEL. Prosseguindo o Sr. Presidente
colocou o referido projeto de lei em PRIMEIRA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores:
JOSE VALDIR DA SILVA, GEORGE EREC COELHO VIEIRA E SILVA, nâo havendo mais
ninguém para discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em PRIMEIRA VOTAÇÃO, o
qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l4 (quatorze)

votos favoráveis; PROJETO DE LEI N' 006/2026, de 2l de janeiro de 2026, de autoria da Prefeita
Municipal DILMARA AMARAL SILVA, fixa o valor mínimo para as execuções fiscais. Continuando
o Sr. Presidente solicitou ao senhor secretario que fizesse a leitura dos PARECERES DAS
CONTISSOES: Comissão de Legislaçâo, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e

Orçamentos que emitiram PARECER FAVORAVEL. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido
projeto de lei em PRIMEIRA DISCUSSÂO, onde foi discutido pelo vereador: CIRO LIMA QUEIROZ
LINS, não havendo mais ninguém para discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em

PRIMEIRA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)

presentes sendo l4 (quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N" 007/2026, de 2l de janeiro de

2026, de autoria da Prefeita Municipal DILMARA AMARAL SILVA, altera a lei n" 2.567, de l6 de
junho de 2025, que cria o cadastro municipal de protetores e cuidadores de animais no âmbito do
município de Limoeiro do Norte, e dá outras providências. Continuando o Sr. Presidente solicitou ao

senhor secretario que fizesse a leitura dos PARECERES DAS COMISSÕES: Comissão de Legislação,
Justiça e Redaçâo Final, Comissão de Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura que emitiram
PARECER FAVORAVEL. Prosseguindo o vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA formalizou pedido

de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir
foi colocado pelo Sr. Presidente em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE dos senhores

vereadores sendo l4 (quatorze) votos favoráveis, continuando o vereador SERGIO MURILO DE
CASTRO GOMES formalizou pedido de INTERSTÍCIO REGIMENTAL, que foi colocado pelo
senhor presidenÍe em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr.
Presidente em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo l4
(quatorze) votos favoráveis Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em
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UNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores: JOSÉ VALDIR DA sILvA, CIRo LIMA
QUEIROZ LINS, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto em
UNICA VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)
presentes sendo 14 (quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE DECRETO LAGISLATIVO N'
001/2026, de 06 de janeiro de 2026, de autoria do vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA, concede
titulo de cidadão limoeirense ao Sr. José Nobre Guimaraes. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o
referido projeto de decreto legislativo em SUGUNDA DISCUSSÃO, não havendo ninguém pra discutir
o Sr. Presidente colocou o referido projeto em SEGUNDA VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR
UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze) votos àvoráveis;
PROJETO DE INDICAÇÂO N"002/2026, de 28 de janeiro de 2026, de autoria do vereador
VALDEMIR BESSA SALGADO, institui o selo "Escola Antirracista" no sistema municipal de ensino
de Limoeiro do Norte e da outras providências. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido projeto
de lndicação em ÚNICI DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores: VALDEMIR BESSA
SALGADO, MARCIO JOSÉ LOPES LIMA, CIRO LIMA QUEIROZ LINS, JOSÉ VALDIR DA
SILVA, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto em UNICA
VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes

sendo 14 (quatorze) votos favoráveis; não havendo nada a tratar o S.r. Presidente passou para o
EXPEDTENTE DA PRESIDÊNCIA, no entanto, por não haver nada a tratar, declarou encerrada a

presente Sessão, do que para constar lavrou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE),29 de janeiro de 2026.

-/-{ )..- ,,2.-"! ,o.- -,-tr ,",-
Marcio Michael do Nascimênto Farias

Presidente

Vieira e Silva Flauber Lima Honorato
2c Vice-Prêsidentece-Presidente

ATA DA 3' sess.lo onptrÁnt.r o<l r pnnlopo LEGrsr,ATIvo DA 2' sEssÀo t,EcIsL.{Tr!'A ANt Al, D.{ t:Âlt.ltr
}ÍI'NICIPAL DE I,IMOEIRO DO NOR'I'[]CE, DE 29lOI/2026.
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ESTADO DO CEARÁ

Gimara Municipal de Limoeiro ao Norte
uNrÃo, coxsrnuçÃo e txovaçÃo

Samira Elen Barroso Chaves

1e Secretário
José Torres de Moura Neto

29. Secretário
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Elisete Silve Duartê Guim es

Fra co Di nes Pe

,./^/ 4
José Vald rdaSi

Ciro Lima Qu e iroz [ins

/*

\:
ardêni heiro chado $ilào r4Lop"r rirn.

Heraldo de Holan G ma Junior Valdem essa Salgad

Sérgio Murilo de Castro Go Ru Sérg de Araújo

ATA DA J'sEssÀo oRDtf,..ÁRI-A, Do l'pERÍoDo Lt-clsLATIvo DA 2. sEssÁo LEGtsLATIv,t À\t AL D.,t <:Âlt.,rn-l
Mt:N*ICIPÀ1, DE LIMOEIRO DO \ORTE/CE. D1:,29nt D026.


